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Tizenöt millió koronával emelkednek az 
állami alkalmazottak személyi járaddságai a 
jövö évben a költségvetési tervezet szerint, 
sőt a pénzügyi bizottság jelentésében már 
előre utal arra, hogy a jövőben is szükség 
lesz nagyobb kiadásokra, mert a bírák és 
bírósági alkalmazottak, a tanítók és az ál­
lamvasutak személyi járandóságait még ezen­
túl is emelni kell. Természetes, hogy az ál­
lam csak úgy tizei heti alkalmazottait,, ha 
jövedelmei is emelkednek, vagyis ha az adó« 
kát emelik. Az egyenes adók emelését pedig 
mindig a gazdasági erőállásokhoz kell mérni 
s igazán érdekes volna megtudnunk, vájjon 
a magyar föld hoz e oly gazdag termést, 
hogy elbírja az uj adóemelést ? Vagy talán 
a gazdasági forgalomra lehet újabb terheket 
rakni ? Vagy a közvetett adókat, a bélyege­
ket, illetékeket, fogyasztási adókat kell 
emelni ¥ Mert ha az államtól többet várnak, 
az áliam részére is többet kell fizetniük a 
polgároknak. Ez csak tiszta mathematikai 
igazság. *

A nemzeti küzdelem színpadán leját­
szódott dráma utolsó felvonásában elestek a 
liberális tábor és a haladópárti összeesküvők 
— és a függöny legördült.

Mindenki azt hitte, hogy a liberális 
párt örökre megsemmisült. Az egész ország 
közvéleménye belenyugodott, hogy a haladó- 
párt darabontjai is egyezers.mindenkorra le- 
vitézlettek. A nemzet nagyot csalódott. A 
darabonturalom letört gyász vitézei újból fel­
keltek, mihelyt a függöny legördült és uj jel­
mezekben — uj szerepeket játszanak.

A Nemzeti Társaskörről már megemlé­
keztünk, amely klub a Gorkij-féle „Éjjeli 
menedékhely“ politikai kiadásban. Ez a kör, 
amely fővárosi társadalmi körnek titulálja és 
minősíti magát, élénk agitáoiót fejt ki a vi­
déken egy olyan pártalakulás érdekében, 
amely lesben állhat a koalíció mellett.

*
Még mindig nincs döntés, hogy ki le­

gyen a magyar delegáció elnöke, Széli Kál­
mán, gróf Batthyány Tivadar ős Holló La­
jos neve van találgatásban, a pártok han­
gulata azonban a Széli jelöltsége mellett 
nyilvánul meg, amit természetessé tesz az a 
parlamenti múlt és rátermettség, amely Széli 
Kálmánt erre az állásra szinte predesztinálja. 
Az alelnöki állásra komoly jelölt gróf Zichy 
Fedor főrendiházi tag, aki azonban nem egész 
bizonyosan vállalná el a delegáció alelnök- 
ségét. Abban az esetben, ha Zichy Fedor 
lemondana, tág tere nyílnék a kombinációknak.

A delegációkat öt nap múlva fogadja a 
király b ezen a napon osztják ki a közös 
«Cl teég vetést a delegáei tagjai között. A de- 
Jegáeió ezután e költségvetési tanulmányé

zása végett egy elhalasztja a tanácskozását. 
Az osztrák delegáció költségvetési albizott­
ságában fogja a szünet után való első ülésen 
Aehrenthal külügyminiszter elmondani az 
expozéját. Béchből írják: Hir szerint a dele­
gációkat e hónap 25 éré hívják egybe Buda 
pestre. Az osztrák delegáció megnyitása va­
sárnap, e hónap 25-én délután négy órakor 
lesz. Még most sincs eldöntve, vájjon a de­
legációk ülésszakát trónbeszéddel fogja-e 
megnyitni az uralkodó. E részben hétfőn 
fog döntés eeni. Osztrák parlamenti körök­
ben az az általányos vélemény, hogy mivel 
a delegációk tagjai a régiek és a bizottsá- 
hok sem fognak újból megalakulni, tehát az 
ülésszak voitakőpen csak folytatása a nyáron 
tsztott ülésszaknak, s így nincs helye a 
trónbeszédnek, amely után uj alakulásnak 
kelle következnie.

Tnltengő
bürokratizmus.

A pénzügyi bizottság jelentésében 
az 1907 ki költségvetésről, melyet a 
tegnapi ülésben nyújtottak be a képi 
viselőháznak, a személyi kiadások nagy­
ságáról és a bürokratizmus tultengésé* 
ről panaszkodik és azt kívánja, hogy a 
képviselőház ez ellen állást foglaljon.

Ez a panasza a pénzügyi bizott­
ságnak nem uj. Már 1902-ben ugyan­
ilyen húrokat pengetett a bizottsági 
jelentés, amikor az 1903 ki büdzséről 
volt szó és megismételte ezeket a pa­
naszokat az 1904-ki jelentés is.

Már most itt egy nehéz problémá­
val állunk szemközt. Az ország tisztvi­
selői kara állandóan arról panaszkodik, 
hogy kevés a fizetése, nehéz a megél­
hetése. A fizetésrendezós kérdései majd­
nem minden államigazgatási ágban 
napirenden vannak. A képviselőhág 
pedig sokalja a személyi kiadásokat. 
Kinek van igaza ? Mind a kettőnek.

Ez az ellentmondás csak látszóla 
gos. Mert ha bármelyik tisztviselő fize­
tését nézzük, el kell ismernünk, hogy 
a panasz jogos. A kisebb és kőzéprangu 
hivatalnokok jövedelmei bizony nem 
állanak a mai megélhetési viszonyokkal 
arányban. De ha a pénzügyi bizottság 
jelentéséből megtudjuk, hogy az állam 
személyi természetű kiadásai 276 millió 
koronára rúgnak és ebben az összegben 
nincs benne a vármegyei tiszrviselők 
állami dotációja, nincsenek benne a 
képviselők fizetései, a kőzösügyi kiadá­
sok, tehát a katonák és a közös mi 
nisztériumok járandóságai: hát akkor 
igazán össze kell csapnunk a kezünket 
az összeg nagysága felett.

Az állam mai pénzügyi helyzetében 
amelyet rózsásnak egyáltalában nem 
lehet mondani, igazán súlyos gondot 
okoz a kormánynak ez az állapot. A 
tisztviselők igényeit is fokonkint ki keli 
elégíteni, de viszont a személyi kiadá­
sokban is mértéket kell tartani. Az adó­
terheket emelni az adott viszonyok 
között nem lehet, ellenben a különféle 
foglalkozási ágak, a fö’dmivelós, ipar, 
kereskedelem az államtól várnak támo­
gatást, A szociálpolitika számos felada­
tai, az oktatásügy, közegészségügy, 
munkásvédelem szintén nagy terheket 
rónak az államra. Ezek a feladatok 
szinte megoldhatatlanoknak látszanak.

A pénzügyi bizottság jelentésének 
végén azt ajánlja, hogy a képviselőház 
foglaljon állást a „bürokratizmus terje­
dése“ ellen.

A pénzügyi bizottság itt igen he­
lyeden mutatott rá a baj hétforrására. 
A bürokratizmus csakugyan betegsége 
államigazgatásunknak is, büdzsénknek 
is. A baj az, hogy nagyon sok a tiszt­
viselő. Ezért aztán a hivatalok nem 
érdemleges munkát végeznek, hanem 
munkájuk meddő formaságokban merül 
ki. Az az ut, melyet egy akta elvégez, 
amig az iktatóba jut és amíg elintézte 
tik, valóságos kálvária. Rengeteg sok 
kézen megy keresztül : tolják, kezelik, 
pótolják, vizsgálják, láttamozzák, véle­
ményezik.

De ha itt van a baj kutforrása, 
itt kell keresni az orvoslást is. Ez 
azonben végtelenül nehéz. Mert végre 
is az ország tisztviselői karának nagy 
részét nem lehet áldozatul dobni egy 
ilyen reformnak. Ellenben arról igenis 
lehet gondoskodni, hogy szűnjék meg 
végre a hivatalos állások folytonos 
szaporítása. Az igazgatási ügyek termé­
szetes szaporodását nem lehet meggát 
tolni, de azt igenis el lehet érni, hogy 
az emelkedő munkaanyagot is a ren­
delkezésre álló tisztikarral végeztessék. 
Nem a tisztikar nagyobb munkamegter­
helésére gondolunk. De arra, hogy 
szüntessék meg a fölösleges formaliz­
musokat, tegyék egyszerűbbé az elintó» 
zést és ezzel gyorsabbá, jobbá a hiva­
talos munkát.

Elvül kellene kimondani, hogy a 
tisztviselői kart nem szaporítják, uj 
álláso at nem kreálnak, az üresedése­
ket csak előléptetés utján töltik be és 
a hiányt, mely igy beáll, az elintézési 
mód egyszerűsítésével ellensúlyozzák.

A képviselőház igenis foglaljon 
állást a bürokratizmus terjedése ellen, 
de ez az állásfoglalás ne legyen plató- 
nikus. Mert hiába sopánkodnak együtt
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a személyi kiadások ellen, ha a kulisz- 
saék egyenkint a saját embe­
reiket akarják folytonosan uj hivata­
lokba bepgotezsálni.

A különös véletlen.
December máaodika volt, mikor Ferenoz 

József osztrák fChereeg Windúohgraetz és 
Schvarzenberg politikájának eredményeként 
átvette V. Ferdinánd, illetve Ferenc Károly, 
főherceg kezéből a hatalmat és magát mint
I. Ferenc József osztrák császár prokla- 
máltatta.

December másodiké volt, mikor Olmntz- 
ben I. Ferenc József osztrák császár az 
egységes ausztriai császárság elvét prokla- 
uÄlta és első uralkodói lényeként a min­
denható Windisohgraetz tábornokot mint 
telyhatalmu generalissimuet Magyarország 
leigázására küldte.

És december 2-ika lesz, amikor I. Fe­
renc József osztrák császár és magyar ki­
rály meg fog jele: ni gróf Andráasy Gyula 
stc-bra előtt, tanúságot teendő róla, hogy 
ötvennyolc évvel ezelőtt nagyot tévedtek az 
olmützi tanácsosok, amikor azt hitték, hogy 
az egységes ausztriai császárságot beiktatták 
ai uj földi hatalmasságok sorába, Magyar- 
országot pedig végleg kitörölték onnan.

Bizonyára nem szándékosság, a furcsa 
véletlen okozhatta, hogy gróf Andrássy 
Gyula szobrának leleplezését az olmützi ál­
lamcsíny papjára tették. A véletlen szeszé­
lyének azonban ezúttal kétségtelenül nagyon 
érdekes játékot köszönhetünk. Olmützböl öt­
vennyolc évvel ezelőtt elment a nagy dip 
iomáciai jegyzék Európa udvaraiba, hogy 
Magyarország volt, de nincs többé. Most 
december 2-áu az európai udvarok nagy 
követei ott fngnak állam Andrássy szobra 
előtt és látni fogják, hogy Olmützben mek­
korát tévedtek ötvennyolc évvel ezelőtt. És

A gfuerilla-veaér.
Irta: Olindes Talmeda.

Sohssem fogom elfeledni azt az öreg, 
hallgatag embert, aki a Rouziz-szíriekhez 
vezetett jel, hogy megmutassa nekem a fair- 
rés kelta sirokai. Vonásait is hiven őrzi cm 
iékezetem és mintha magam előtt látnám 
kemény aroélét, amelyet mintásl gyémánt­
kőbe vésett volna a természet. Érdekes és 
sajátságos külsejénél azonban még jobban 
megragadótt vezetőnek története. Ha behu­
nyom szememet, néha ma is úgy tetszik 
még, mintha előttem állana ez az ember. 
Csontos volt, arcbőre olyan szinti, mint a 
szárított dohány és szikkadt volt az egész 
alak, akár valami elaszott szőlőtőke. Hosszú, 
ősz szakái övezte arcát, mint öreg fának tö­
vét a mohi Száraz ajkain különben csak 
ritkán fakadt szó. Tekintete is közönyös­
ségre vallott, mintha egyáltalán nem érdek 
ICdnók ez az öreg semmivel abból, ami oda- 
kinn történik a nagyvilágban.

A polgárháborúnak idején rettegett ban­
dita volt ez az ember. Öt fia közül mindenik- 
nek egy-egy flintát nyomott a kezébe, aztán 
kivonult velük a hegyek közé és kis vártáivá 
már elég tekintélyes guorillasereg csoporto­
sult körülötte. Valahányszor emberei közül 
elesett egynéhány ezekben a kíméletlen csa­
tákban, amikor a hatalom nem ismert par­
dont, az őre ( rendesen eltűnt néhány napra 
és seregének vezényletét,, a legidősebbik 
fiira, Jósé Máriára bizta. Ő pedig ilyenkor 
elbolyongott, toborzó útra ment « közeli fal­
vakba és mindannyiszor néhány uj paraszt 
fiúval tért viasza a sereghez, amely igy 
egyre arősbödött.

Az elesettek helyébe újak jöttek, még

ott lesz a hadsereg, amelyet Olmützböl el­
lenünk küldtek;, sőt talán ott lesznek azok­
nak az ivadóxai is, akik az olmützi állam- 
osinyt annak idején kigondolták és végre­
hajtották.

Bizonyára véletlen volt, de soha érde­
kesebb véletlen nem volt még, mint az, hogy 
annak a férfiúnak a szobrát, aki az olmützi 
államcsíny céljával ellentétes politika köve­
tésébe segített rábírni az uralkodót, az ol­
mützi államcsíny évfordulóján leplezik la.

SZÍNHÁZ,
Műsor.

Kedd, „Forgószél kisasszony" énekes 
bohózat. (B)

Szerda, „Őrnagy ur" vígjáték. (C) 
Csütörtök, „A csók“ vígjáték Karczag 

Mariska első fellépte. (A)
Péntek, „Takarodó“ dráma Karcag Ma­

riska utolsó fellépte. (B)
Szombat, „Szép Ilonka* daljáték. Új­

donság bórletszünet.
Vasárnap, d. u. „Koldus gróf“ ope­

rettek bérletszünet. Este „Szép Ilonka“ daljá­
ték kis bérlet.

Az „Őrnagy uru Szerdán felújítja az 
igazgató az „Őrnagy ur„ cimü vígjátékot, 
mely a budapesti Vigszirháznak egyik leg­
vonzóbb műsor darabja a címszerepet La- 
fcurdest őrnagyot Zilahy játsza, a darab többi 
szereplői Hahnel Aranka, Szabó Irma, 
Szakácsnő, Ardai Ida, Vida Ilona, Szakács, 
Tcrnyei, Sarkadi, Polgár, Dázay, Bérc5, Bay 
stb.

Karczag Mariska végzett sziniiskolai 
növendék vendégszerepel legközelebb két 
estén a debreceni azinházbau. Első fellépte 
Dóozy Lajos verses vígjátékinak, „Moritta“ 
szerepében lesz, a második este a „Taka­
rodó“ drámában játsza az őrmester leányát 
a darab egyetlen női szerepét.

A „Szép Ilonka* Szávay Gyula re­
gényes daljátékéból serényen folynak a pró-

az előbbenioknél is vadabbak, erősebbek és 
elszántabbak. Az öreg erőszakoskodott, fe­
nyegetőzött, falvakat akart felgyújtani, ha 
azok önkényt nem adtak embereinek élelmi­
szereket és pénzt.

Az ilyen titkos kirándulások alkalmi 
val. amikor újabb embereket toborzott és 
óvatosan bujkált a sziklák és szirtek között, 
hogy kikerülje a zsandárokkal való találko­
zást, megcsalt vele, hogy ellátogatott a régi 
hajlékába, a malomba, megnézendő, mit ősi 
nál a felesége, « menye és kicsiny unokái.. 
Főlég azonban az érdekelte, jár emég »ma­
lom, dolgozik e a garat és van-e azoknak 
otthon miből élniök.

Amikor egy forró nyári estén megint 
átlépte a malom küszöbét, borzaiztó pusztu­
lás képe tárult elébe. A feleségét látta meg 
először. Az asszony egy hatalmas karóhoz 
volt kötve őa elhaló hangon szólitgatta az 
unokáit, akik a faluba menekültek, a nagy 
ijedség első perceiben. A molnáráé asszony 
lába előtt hevert, Vérző sebbél az oldalán es 
vonitva az öreg házőrző eb. A házba vezető 
ajtót fejszeoáapásdkkal zúzták be... És az 
udvaron a felbontott zsákokból kiömölve fe­
küdt a síép, fehér liszt...

na öreg guerilla vezér agy ideig azóta- 
larul elnézte a szeme elé táruló képet, és 
oeak amikor felbecsülte, megértette a kárt 
akkor szólt oda nejének, közönyös és tompa 
hangon:

— Hány órakor voltak itt a zsandárok ? 
Hányán voltak ? Mit moudtak ?

A molnárpó most még hangosabban zo­
kogott és ahelyett hogy felelt volna a kérdé­
sekre, a zsandárokat szidta, káromolta őket, 
amiért igy elpusztítottak mindent és tönkre 
tettek szegény embereket, akik teljesen ár­
tatlanok és soha a légynek sem vétettek.

bák. A darabhoz teljesen uj díszlet készül 
melyeket Győngyössy Viktor a színház fő- 
diszlet festője teljesen a Király színház dísz­
let- rajza után készít, a daljáték főszereplői 
í/ilahyné, Fóthy Frida, Radő Anna, Vida 
lions, Polgár, Árkossy, Békés, Bay, Sarkadi, 
etb.

Olómene Béla hangversenye. Ritka 
műélvezetben lesz városunk közönségének 
ma este része. Ugyanis Ciémene Bertrana a 
jóhirii tenorista hangversenyezik ma este a 
zenédében. A hangversenyen Horváth Ólivér 
budapesti gordonkaművész is közreműködik. 
A műsor a kővetkező: 1. Verdi: Románc 
Aidából, Clemens 2. Mascagni: Sioilianna 
és Bordal a Parasitbeoeületből, Clemens.. 8. 
Horváth Olivér, gordonka sóló. 4. Halévy: 
Nagy ária a Zsidónőből, Clemens. 5. Doni­
zetti : L’Elisir d'Ámoré operából, Clemens. 
6 Horváth Olivér gordonka sóló. 7. Wagner. 
Lohengrin. Hattyúdal; Leonoavalló: Bajaz- 
zók, ária, Olemens. 8. Puccini: La Bohémé, 
ária; Gastaldon: Musioa Proibita, Clemens. 
A hangverseny ma este 8 órakor kezdődik 
a Csapó utcai zenede dísztermében. A jegye­
ket Hegedős és Sándor cég árusította, mely­
ből már eddig is sok elkelt.

HÍREK.
A közérdek nevében.

A nyomdafestékről azt szokták mon­
dani, hogy nagyon óvatosan kell vele bánni, 
mert mérges anyag. És mégis azt tapasztal­
juk, hogy bizony a nyomdafestékkel nem 
bánnak óvatosan, sőt igen sok esetben na­
gyon is kíméletlenül. Fölösleges konkrét 
példákra mutatnunk. Minden újságolvasó ta­
pasztalhatja, hogy a nyomdafesték mérges 
anyaga akárhány embernek és családnak 
ugyancsak megkeseríti életét.

Az utóbbi időben majdnem megdöb­
bentő egymásutánban találkoztunk a lapok 
hasábjain ^is úgynevezett leleplezésekkel, 
melyek bizony teljes kíméletlenséggel vág­
tak bele a magántermészetű ügyek mélyéé*

Az öreg felkelő hallgatta az asszony, 
szavait, elnézte a feleségét, de gyanakodón. 
Végre aztán kifakadt.

— Az ilyen ostoba, nyomorult asz- 
szony, mint te, nem fog túljárni az esze­
men, — mondotta. — Te elárultad nekik, 
hol vannak az én embereim 1

Az asszony zokogott:
— De könyörgök, gondold meg, mit 

csináltak velem ezek a banditák ! Megvési- 
szőztek, megkötöztek. . . Megkötőitek, mint 
a farizeusok a mi urunkat, Jézus Krisz­
tust.

A guerilla vezér megrázta a fegyverét 
és vadul hadonázott.

— Atkozott asszony, elmondod-e végi*; 
mit mondtál a zsandéroknak 1 — ordította.

— De . . . Istenem ... mit tehettem 
volna mást . . . mondotta dadogva, az ijedt­
ségtől eicsukló hangon az asszony.

Az öregnek szeme félelmetesen villo­
gott. Most odalépett a felkelő az asszony­
hoz. Tüszőjéből hatalmas kést rántott elő és 
egyetlen vágással elmetszette az asszonynak 
kötelékeit. Aztán pedig rászólt a dermedt 
nőre, hogy kövesse . . .

A molnáráé asszony tehetetlenül enge 
delmeskedett, s közben jajveezékelt, sirt, só- 
hajtgatott.

— Ph, a fiam I — nyöszörögte —• mi­
ért is nem égetteltem el magamat inkább 
elevenen, semhogy eláruljalak benneteket 1 
Ti olyanok vagytok, mint a nap, minta kő- 
száli sas, holott én egyik lábammal már 6 
sírban állok 1 Ezer esztendeig kellene veze­
kelnem, hogy a jó Isten megbocsássa bű­
nömet.

Reszkető kezével a haját borzongatta, 
mialatt megindult az utón, amerre az ura



geibe 6s olyan adatokat dobálták ki onnan 
szenzáció-éhes közönség elé, amiktől a ké­
nyesebb gyomru embernek föltétlenül elrom 
lőtt az étvágya; az elromlott gyomruaknak 
ellenben kitűnő kaviár lehetett.

Mikor azután a kényesebb gyomru em­
berek és a leleplezésekben utazni nőm szo­
kott újságok azt kérdezték, hogy ugyan kit 
és mennyiben érdekelhetnek az ilyen na­
gyon is magántermészetű dolgok; miért kel­
lett azokat a nyilvánosság elé tálalni: akkor 
azzal állottak elő, hogy ez mind a közérdek 
nevében történik.

Hát kérjük alássan, az a közérdek 
igen furcsa ur. Annak a birodalmát lehet tá­
gítani, syükiteni a fönnforgó célok és körül­
mények igényei szerint. Csakhogy nagyon 
tévednek azok, akik a nyomdafestékkel a 
közérdek nevében visszaélnek, kíméletlenül 
bánnak, ha azt hiszik, hogy akár a szűkí­
téssel, akár a tágítással nem kockáztatják a 
sajtó erkölcsi súlyát. Nemcsak hogy koc­
káztatják, de egyenesen el is játszák.

Mert mi a célja a sajtónak minden oly 
ügynél, mely a közérdeket is komolyan 
érinti ? Az, hogy abból a közérdekre semmi ■ 
féle kár, hátrány ne háromoljék. Amikor 
tehát valamely kár vagy hátrány eshetősé­
gével áll szemben a sajtó ; akkor nem az a 
kötelessége, hogy szenzációt, botrányt csi­
náljon, hanem az, hogy a kár vagy hátrány 
be ne következzék. Ha ez a nagy nyilvá­
nosság erkölcsi nyomása nélkül is megtör­
ténhetik, — egészen fölösleges a dolgot 
dobra ütni és fölfujni. A nyilvánosság elé 
csak akkor szabad ée kell vinni a közérdekű 
dolgokat, különösen pedig az égyének ma­
gánviszonyait is érintőket, mikor már az 
orvoslásra csak egyedül ez a leleplezés nyújt 
kilátást.

Az a könny lmü és kíméletlen mód, 
ahogyan nálunk a sajtó gyakran visszaél 
hatalmával a közérdek álarca alatt, olyfor- 
mán tűnhetik föl a mélyebben gondolkodó
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kényezeritatte. Ha megállt néha, hogy kipi 
henje a fáradságát, vagy mert a lába nem 
vitte tovább a meredek hegyi ösvényen, 
olyankor az öreg fölkelő puskatuesal kény- 
szeritette a tovább roasirozásra. De nem 
boszszusan, nem is kegyetlenül. Inkább úgy 
mint hogyha valami jámbor és ijedős tehe­
net hajlana maga előtt.

így haladtak tovább az ösvényen. Zöl 
delő rétek mellett jártak, máskor sziklame­
redekre értek, az öreg pedig hajtotta, egyre 
hajtotta a felesé-ét tovább. Útjukban néha 
komor és kopott feszületek elő értek. Itt ke 
resztet vetettek jámboran mind a ketten. 
Végre keresztuthoz értek, amelynek elején 
kis kápolna állott, amelynek rácsa mögül az 
istenanyának képe mosolygott elő. Itt végre 
megállapodtak.

A férfi felhágott az egyik sziklára és 
onnan óvatosan tekintett körül. Sehol senki. 
Es esak amikor meggyőződött róla, hogy 
csendes körötte minden, ember arra nem 
jár, bokor mögött nem rejtezik, akkor kapta 
le válláról a flintát és megtöltötte, óvatosan, 
lassan, zajtalan.

— Most ráparancsolt a feleségére :
— Izabella, térdepelj le éi imádkozzál 

itt a szent szűznek képe előtt!
Az asszony reszketve engedelmes­

kedett.
— Ajánld istennek a lelkedet 1
Most könyörgőre fogta a molnárné a 

dolgot.
— Ne ölj meg 1 — eadekelte. — Várj 

legalább addig, mig megtudod, megölték-c a 
guardiak szivemnek angyalait!

A guerillavezár kiosinylőn legyintett

előtt, mint mikor a régi bftkteévilágban a 
falu bakterje éjiéikor végigkiabált a falun, 
hogy „tolvajoktól őrizkedjék minden ember 
fia“, — és maga tört be a legelső kínál­
kozó kamarába.

Elmondottuk ezeket most azon alka­
lommal, hogy a D. R. U. ismét okvetetlen- 
kedik ős olyan durva, nyomdafestékre nem 
méltó hangon gyanúsít,rágalmaz.

— Nyilatkozat. Székely Imré a 
D. R. U.-nak mai 316. számában, most 
már saját neve aláírásával folytatja 
ellenem minősíthetetlen hírlapi támadá­
sát, — dacára annak, hogy ő ugyan­
azon cikkben és Lóránt József a 
maga nyilatkozatában sajtóperrel fenye­
getőzik.

Ezt a sajtópert elvárom. De miután 
a „Debreczeu“ nek f. hó 19-iki számá­
ban már előbb jeleztem, hogy bírói 
utón keresek elégtételt : e kijelentésem 
után az ügynek további bitiápi tárgya­
lásába nem bocsájtkozhatom. Tiltja ezt 
a tisztesség szabályairól vallott és kö­
vetett azon meggyőződésem, mely sze­
rint akár társadalmi, akár bírói térre 
utaltam valamely becsületsórtési vagy 
rágalmazás! ügyet, azon bíróság Ítéle­
tének, igazságom érdekében, bevárását 
tartom az egyedüli helyes és korrekt 
eljárásnak.

Debrecen, 1906. November 20.
Márton Imre.

— A püspök ssületésnapja. A ti­
szántúli egyházkerület ősz püspöke, a leg­
idősebb kálvinista magyar főpap Kiss Áron 
ma ünnepelte születésének 92 évfordulóját, 
rúbbői az alkalomból a gratulálók egész 
serege kereste fel az agg lelkipásztort, aki 
”z üdvözlésekre melegen, meghatva vála­
szolt. A gratulálók közt volt a főiskola tel­
jes tanári kara, a lelkésai kar és a kultur- 
egyletek küldöttei. Ebből az alkalomból ér­
dekes megemlíteni, hogy a püspök orvosai
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kezével. Aztán kivette övéből az odarejtett 
fekete olvasót, megcsókolta, átnyújtotta az 
asszonynak, aki reszkető kézzel vette azt át.

— Ö méltósága a püspök szentelte meg 
ezt az olvasót, — mondta a férfi.

Az asszony pedig hebegve mondta 
utána:

— A püspök ...
Majd pedig imába fogtak mindketten. 

A férfi előbb végzett. Felállt. Az asszony 
még imádkozott, Sirt. Reszkető kezében meg- 
osördült az olvasó. Néha egészen leborult a 
főidre és homlokával érintette a talajt.

— Elkészültél f kérdezte végre az
öreg.

Áz asszony összekulcsolta kezét ée ke­
resztényi alázattal felelt:

— Legyen meg a te akaratod, uram 
Jézus 1

De amikor meglátta, hogy a kérlelhe­
tetlen öreg vállhoz emeli a fegyvert ős céloz, 
rá céloz, egyenesen a szivének, felsikoltott 
és kitárt karokkal sietett a férje felé.

— Ne ölj meg I Ne ölj meg 1 Könyö­
rülj, szegény gyermekeinknek lelki üdvös­
ségére . ..

Eldördült a lövés és az asszony átfúrt 
szívvel rogyott össze holtan.

Az öreg pedig nyugodtan emelte fel a 
földről a könny és vóráztatta olvasót. Meg­
csókolta a róla lecsüngő bronzkeresztet, jám­
boran. Aztán megint a vállára vetette fegy­
verét és tovaindult az egyik keresztuton. A 
fiainak holttestét kereste. A fiaiét, akiket 
megöltek a zeandárok.
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pzt mondják, miszerint testi, de szellemi 
friosesége ia olyan, melyhez hasonlót i yen 
korban még nem láttak.

— A Hortobágy hasznosítás*.
A városi tanács mai ülésében elhatá­
rozta, hogy a Hortobágy hasznosítása 
dolgában december első napjaira rend­
kívüli közgyűlést hiv össze. A rendkí­
vüli közgyűlés elé a tanács által paár 
előbb elfogadott javaslatot terjesztik 
Király Gyula tanácsos módosításával. A 
módosított javaslatot a Város cimü lap 
legközelebbi száma egész terjedelmében 
közölni fogja s annak egy-egy példányát 
a bizottsági tagoknak megküldik.

— Telje« tanácsülés. A városháza 
kis tanácstermében ma délelőtt rendkívüli 
teljes tanácsülés volt, amelyen Weazprémy 
Zoltán főispán elnökölt. A tanácsülésen a 
melyen a tanács tagjai valamonnyicn meg­
jelentek, az e havi rendes közgyűlés tárgy 
sorozatát készítették elő.

— A jog és pénzügyi bizottság 
ülése. A jog és pénzügyi bizottság tegnap 
délután ülést tartott, melyen kizárólag az 
uj szervezeti szabályzatot vette tárgyalás 
alá. A gyűlésen Veesey Imre elnöklete 
alatt. Kovács József polgármester, Bakonyi 
Samu, Márk Endre, Komlóssy Arthur, beregi 
Nagy Sándor, Kiss Albert, Juhász Ignáez, 
dr. Fejér Ferenc, dr. Sz. Szabó József, Hoch - 
felder Jakab, Ronosik Lajos, Király Gyula, 
Vaigbí Károly előadó, dr. Mí-ross György 
Acél Géza, Törők Gábor, dr. Bacsó Dezső, 
dr. Tüdős János, Simonffy Imre, ifj, Sehvaro 
Vilmos és Zádor Lajos voltak jelen Az 
elnöki megnyitó után Komlóssy Arthur a 
tanács ez ügyre vonatkozó javaslatának fel­
olvasását kérte. Erre Veesey Imre elnök ki­
jelentette, hogy a tanács minden ?őlemór.y 
nélkül bocsátotta bírálat alá az uj szervezeti 
szabályzatot. Eayben kijelentette hogy a 
részleteknél a „Város“ oirnü lap legutolsó 
számában közölt fizetés javaslatot is tárgya­
lás alá veszik s hogy az uj szabályzat 1907. 
január 1 ón lépne életbe. Majd kisebb vita 
indult meg az utóbbi kérdésnél, melynek 
folyamata alatt Komlóssy Arthur és Márk 
Endre a javaslat életbenlópépónek terminu­
sát 1908. december 21-éré tennék, mig az 
elnök a jelölt határidő megáilapitását kéri. 
A vitának Magoss György javaslata vetett 
véget, mely szerint a bizottság megállapv- 
dott abban, hogy egyelőre kikapcsolja az 
életbeléptetés batáridejének megáilapitását. 
Ezután a bizottság a javaslatot általánosság 
ban a részletes tárgyalás aLpjául fogadta 
el. Erre a részletes tárgyalás következett. 
Az I. és II. részt, mely előbbi a törvény- 
hatóság hatáskörére, utóbbi pedig a 
város hatóságára vonatkozik, elfogadták. 
A III. résznél, a közgyűlés megalakítására 
vonatkozőlag a bizottság kimondta, hogy 
minden kerület 16—16 bizottsági tagot vá 
laezt s igy a virilisekkel együtt nem 186, 
hanem 192 tagja lesz a közgyűlésnek. A 6. 
§ tárgyalásánál hosszabb vita fejlődött ki 
azért, mert az uj szervezeti szabályzat az 
adópénztárnokot és alszámvevöket nem ru­
házza fel szavazati joggal. A vita végered­
ményeként a bizottság a 6. §-át változatlanul 
elfogadta. A III. résznél még azt vették be, 
hogy az erdőrdester is szavazati joggal bir. 
A közgyűlés hatáskörére vonatkozó hosszú 
szakasz letárgyaláea után a bizottság ülése 
véget ért.

— Asujjcgásxelnök Padrah Kálmán 
jogászelnök és a vezetése alatt álló tiszti­
kar lemondása folytán, tegnap délután uj 
választás zajlott le a debreceni jogakadémián. 
A választás csendes, majdnem minden eset­
ben .egyhangú volt. Elnökké Cseley Andort, 
főjegyzővé Vásáry Istvánt, ellenőrré Pető 
Endrét, pénztárossá Gyikó Ferencet, könyv­
tárossá Ö7ády Mihályt és aljegyzővé Brrk- 
ner Győzőt választották me? Váheztmáuyi 
tagok pedig Mező Sándor, Harsányi Sándno 
Kutbi Sándor, Szepessy Arthur, Szalay Zol­
tán, Uzonyi György, Kardos György és 
Kálnay Zoltán lettek. Az uj elnök" tisztele­
tére este 9 órakor bankett volt, melyen 
vége hossza nem volt n toasztok áradatának.
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— Városi közgyűlés. Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága e hó 29 6n és 
30 áu tartja re eg havi rendes közgyűlését, 
amelyen a főispán fog elnökölni. A kösgyft- 
Iés tárgyai között van Debrecen nagy egye­
temi alapítványa és az uj főgimnázium ügye 
is, de ezeken kívül számos olyan tárgy, 
amely joggal számíthat a városatyák érdek­
lődésére. A közgyűlési meghívót és tárgy- 
sorozatot a jövő héten küldik szét.

— A Booskay emlékünnep. Több 
ízben megemlékeztünk az Emlékkertben fel­
állítandó Booskay szobor leleplezési és az 
ezzel kapcsolatos egyéb ünnepségekről. Da­
cára annak, hogy ez ünnepségek csak helyi 
órdeküak lesznek, mégis nagyszabásúknak 
ígérkeznek. A szoborbizottság most adta ki 
meghívóját, mely szerint az összes ünnep­
ségek e hó 25-én fognak lefolyni. Az ünnep­
ség részletei a következő :

A Csokonaikor ülése. A Csokonai-kör 
ünnepi felolvasó ülése délelőtt Vall órakor 
az „Arany-Bika" dísztermében következő 
műsorral :

1. Erős vár a mi istenünk. Egyházi ének. 
Előadja a főiskelai énekkar.

2. Ünnepi emlékbeszéd. Mondja dr Bot- 
disár Kálmán, a Csokonai-kör választmányi 
tagja.

3. Bocskayról. Históriás ének. Irta ée 
felolvassa : K. Tóth Kálmán, # Csokonai-kör 
választmányi tagja.

4 a) Booskay ének. Szövegét és dallamát 
irta Kovács László, b) Régi vitézi ének. Elő • 
adja a városi dalegylet.

5. Hajduiörténet. Irta és felolvassa 
Móricz Pál.

6. Szózat. Előadja a városi dalegylet és 
a főiskolai énekkar.

A leplezés. Az Emlékkertben déli 12 
órakor tartandó szobor leleplezés ünnepsó 
gének sorrendiéi következő:

1. Ének Bocskayról. Előadja: a főisko­
lai énekkar.

2. Booskay szobránál. Ünnepi költe­
mény; irta és előadja: Jánosi Zoltán, a Cso­
konai-kör választmányi tagja.

3 Weszprémy Zoltán főispán, a szo­
borbizottság elnöke átadja a szobrot.

4. Kovács József polgármester és Gé 
resi Kálmán a Csokonai kör elnöke átveszik 
a szobrot.

5. Himnusz. Előadják az egyesült holy- 
beli dalegyletek.

Diszlakoma. Leleplezést követőleg dél­
után 1 órakor ünnepi közebéd az „ Angol 
királynő“ éttermében.

Figyelmeztetésül. 1. A meghívott tes­
tületem sziveskődjenek küldöttségeiket no 
vember hó 24 ik napjának délután 5 órájáig 
Varga Károly tb városi tanácsnok, szobor 
bizottsági jegyzőnél (Városház I. emelet, 22. 
szám alatt) bejelenteni, hogy részökre meg­
felelő helyről történjék gondoskodás.

2. Úgy a „Bika“ dísztermébe, mint az 
Emlékeribe csak jegy gyei lehet belépni. Min­
den meghívóhoz egy belépti-jegy van mel­
lékelve. További belépti-jegyek, a meghívot­
tak hozzátartózói részére — a meghívó fel­
mutatása mellett — bizottsági jegyzőnél és 
Tóth Béla gyógyszerész, Csokonai-köri pénz­
tárosáéi vehetők át.

— Akik öjjel dolgosnak. Ma éjjel 
2 óra tájban két ember mászott át az iparos 
szálló kapuján. A közelben posztolő rendőr­
nek ez feltűnt és megszólította őket. Nem 
akarták magukat igazolni s ezért bekísérte 
őket a bűnügyi osztályra, a hová az iparos 
szálló gondnoka is elkísérte őket. Itt meg­
állapították, hogy az illetők egyike Safranek 
Antal mészáros, másika pedig Vinoze Má­
tyás borbély s hogy jelenleg minkettő hely • 
és foglalkozás nélkül van. Majd az iparos 
szálló gondnoka mondta el tapasztalatait, 
melyek szerint a két alak az egész napot 
otthon tölti a csak este mennek el hazulról 
dolgozni ■ éjjel térnek vissza. E gyanút keltő 
vallomás alapján a rendőrség mindkettőt la 
tartóztatta.
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— Anyakönyvi hitek. A helybeli

anyakönyvi hivatalnál a mai nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Szüos István ev. ref. 2 éves, Kiss Juliánná 
pv. ref. 6 napos és özv. Virág Pálnó szül. 
Varga Juliánná róna. kath. 79 éves.

— A fejlődő Debrecen. A kálvinista 
Róma, melyre a maradiságot fogták rá, az 
utóbbi években szépen cáfol rá a nemjó aka­
ratú híresztelésre. Nem oiafc kultúrintézmé­
nyekben. de a gyáriparban is hatalmas len­
dületet vett a város, A tanács és a közgyű­
lés most a város fejlesztésén, szépítésén 
dolgozik. A villanyvilágítás a megvalósulás 
stádiumában van, a vízvezeték ügye is ha­
lad előre, az utcák rendezése körül is nagy 
tervek megvalósítása van készülőben. Ezek 
a dolgok tették szükségessé, hogy a város 
törvényhatósági bizottsága december első fe­
lében rendkívüli közgyűlésre gyűljön össze, 
amelyen a villanyvilágítás ügyében hoznak 
döntést a vízvezetéki próbakutak forrásáról 
és az utcarendez ősről tanácskoznak.

— A tej hamisítás meggátláea. Az 
élelmi szerekkel űzött hamisítások körül 
egyre nagyobb túlkapás észlelhető. Amellett, 
hogy a fogyasztókőzőnség méregdrágán fizeti 
meg az élelmi cikkeket, még hamisítványok­
kal is törnek az egészsége ellen. Különösen 
a tej van kitéve a hamisításnak, mert ennek 
módja a legegyszerűbb. Mikor aztán az elá­
rusítót kérdőre vonják, az illető azzal véde­
kezik, hogy a hamisítást nem 6, hanem a 
vasúton szállítás közben követte el valaki. 
Ezzel a kifogással különben inas termények 
szállítói is élnek. A földmivelésügyi minisz­
ter tehát megkereste a kereskedelmi minisz­
tert, aki utasította a vasúti igazgatóságokat, 
hogy a vasúti személyzet a tejet és egyéb 
élelmi cikkeket a szállítás, föl és leadás al­
kalmával úgy helyezzen el, hogy ahhoz ide­
gennek hozzáférnie ne lehessen. Ha aztán 
a termények, termékek és cikkek igy min­
den külső behatástól védve lesznek, akkor 
meg fog szűnni a hamisítóknak ilynemű 
védekezése. S amikor valamely élelmiszer 
szállító ezzel védekezik, a vasúti személyzet 
sürgősen kihallgatandó és az illetőkkel a 
védekezés alaptalansága érdekében szembe­
sítendő. Erről a földmivelési miniszter Hajdú 
vármegye alispánját, Kovács József polgár­
mestert értesítette.

— A szerelmi ügylet következmé­
nyei Valóságos háborúnak voltak a jó Vá- 
mospéresiek szemtanúi a napokban. Egy 
Rákóczi Etel nevű leányt támadott meg Ko­
csis Rózái és öt gyermeke. A gyerekek mind 
felnőttek. A háborúra egy kis összeszólalko 
zás adott a'kaimat, amelynek alapját holmi 
szerelmi ügy i ópezte. Rákóczi Etelt ugyanis 
azzal gyanúsította meg Kocsis Rózái, hogy 
felnőtt leányát a szerelem titkaiba igyekszik 
bevezetni. A leány erősen tiltakozott a meg­
gy unusitás ellen, aminek az lett a vége, hogy 
Kocsis Rózái és egész családja nekiestek és 
úgy elrakták, hogy a kórházban valámennyi 
ápolóra és orvosra szükség vólt, amíg vala­
mennyire helyrehozták rajta a folytonossági 
hiányokat. A súlyosan sérült leány most a 
kórházban fekszik és hónapokra lesz szük­
ség, míg felépül sebéből. A harcias család 
ellen megindult a vizsgálat.

— Ellopott estist őrs. Balogh Gyula 
Homokmoa 104. sz. alatti lakos csizmadia- 
segéd ma délelőtt panaszt tett a rendőrsé­
gen, hogy ma reggel valaki a széken levő 
mellénye zsebéből egy darab kettős fedelű 
ezüst zsebóráját, a rajta levő sodrott esüst 
lánccal együtt ellopta A csizmadia legény 
káva 14 korona. Följelentése folytán a rend­
őrség megindította az eljárást.

•— A ssebmetsső. Az éjjel berúgott 
állapotban haladt végig a Csapó utcán egy 
ember, miközben nagyokat kurjongatott. A 
posztóié rendőr bekísérte a központra, a hol 
megállapították, hogy az illetőt Grünblatt 
Dezsőnek hívják s foglalkozására nézve 
notórius zsebmetsző. Csavargásért megbün 
tették s tekintve, hogy a város területéről 
örök időkre ki van tiltva, a büntetés leülése 
után illetőségi helyére fogják tolonoolni.

— Eleült fegyver. Báróéi István 211 
éves napszámos észrevette, hogy a Geréby- 
féle telepen levő lakásán tolvajok járnak. 
Ezért tegnap-este söréire töltötte vadász­
fegyverét és lesbe állott. Időközben elfogta 
a buzgóság, fegyverét a falhoz támasztotta 
e elaludt. Éjjel 2 óra tájban egy közeli lö­
vés hangja riasztotta fel, egyben borzasztó 
fájdalmat érzett bal karján. Azonnal körül­
nézett s meggyőződött arról, hogy a saját 
fegyvere sült el s annak töltése sebesitetto 
meg. Súlyos sebével a közkórházba sietett, 
a hol gondos ápolás alá vették.

— A mentőogyeaüiet közgyűlése.
A kitünően bevágott debreceni mentőegye­
sületnek december 2 án, vasárnap délelőtt 
10 órakor lesz a közgyűlése, amelyen Wesz- 
prőmy Zoltán főispán fog elnökölni.

— Eltűnt csizma. Kiss Gyula Árpád- 
tér 37. ez. alatti tini afőző mintegy két bét 
tel ezelőtt a fáskamarába hagyta csizmáit, 
de a kamara ajtaját nyitva felejtette. Ma 
ezükeége volt a csizmákra, de azok onnan 
nyomtalanul eltűntek 1 Kára 6 korona. — 
Azonnal bejelentette az esetet a rendőrsé 
gen, a hol az eljárást megindították.

— Riadalom a Piac-utcán. Ma dél­
előtt a Piac és Szent Anna-utcák sarkán 
nagy néposödület volt. A járó-kelők azt hit­
ték, hogy az éppen arra járó kisvonat gá­
zolt el valakit s ezért ellepték az egész kör­
nyéket. A szenzációra éhes közönség csaló 
dott, mert csak három rendőri felügyelet 
álló nő kapott hajba egymással, nagy cső­
dületet okozva. A rendőr bekísérte őket a 
bűnügyi osztályra, ahol Komlóssy Pál dr. 
reudőrfogalmasó azonnal kihallgata Őket. A 
kihallgatás alatt megállapították, hogy az 
illetők Panter Eszter Jókai utca 46, Sárkány 
Juliánná Meszena-utoa 10 és Dózsa Rózsa 
Pacsirta-utca 15. ez. alatti lakosok, akik 
rendőri felügyelet alatt állanak. A kiszabott 
büntetés után elbocsátották őket.

— Köszönetnyilvánítás Mindazoknak, 
akik a folyó hó 16 án tartott Rákóozy-ünne- 
pélyünk fényét es sikerét anyagilag, szelle­
mileg és erkölcs leg emelték, ezen az utón 
van szerencsém a főiskolai ifjúság nevében 
hálás köszönetemet nyilvánítani. Az ünnepé­
lyen a jótékony cél érdekében a következő 
felnifizetések történtek : Márk Endre 22 kor., 
Bakonyi Samu 20 kor., gr. Degenfeld Jó­
zsef 18 kor., Porubszky Jenő 12 kor., Kovág 
József polgármester 7 kor., dr. Haendel 
Vi'mos, dr. Tóth Lajos, dr. Tóth Károly, 
dr. Kovács Gábor, Pongor Ambrus 2—2 kor., 
ifj. Ozory István 1 kor. 50 fillér. Összesen 
90 kor. 50 fillér. Köszönet a jószivü ada­
kozóknak. Mitzti Mihály, főisk. szónior.

— Sörivó verseny. München mellett, 
Schwabing községben furcsa versenyt ren­
deztek. A község pályadijat tűzött ki arra, 
hogy ki tud együltében legtöbb sört meg­
inni. Ä verseny vasárnap ebéd után kezdő­
dött és este eldőlt — a versenyzőkkel együtt, 
akik holtrészegen hevertek az asztalok kö 
rül. Az első dijat egy érdemes polgár nyerte 
meg, aki 42 liter sört ivott meg együltében. 
A második dij nyertese alaposan mögötte 
maradt e díszes rekordnak, amennyiben be­
érte 36 literrel. A verseny a német újságok­
ban nagy fölháborodást keltett és akciót 
indítottak a hihetetlön sörivó szenvedély el­
len, amelyet immár ilyen versenyek rende­
zésével is ápolnak.

— Öngyilkosság szesszel. Egy el­
keseredett oláh legéey alkohollal mérgezte 
meg magát. Méregnek ismerte az alkoholt 
(mint sokan nem akarnak hinni) s el akar­
ván magát pusztítani, úgyis bánt vele, mint 
a méreggel. Annyit vett be belőle, hogy 
belepusztult. Muntyán Bukur oláhbogáti la­
kos afelett való bánatában, hogy besorozták 
katonának, elhatározta, hogy holtra issza 
magát. Terve sikerült. Másfél liter ssesz el­
fogyasztása után holtan terült el a földön. 
Az orvos clkoholmérgczéet állapított meg a 
halál okául.
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— Huexárok verekedése. Az éjszaka 

a 3imonffy-utcán véres verekedést rendeztek 
a huszárok. Egy szobaleány miatt egy hon­
véd és egy közös huszár összeveszett, a zajra 
hamarosan előkerültei az kapuk alól a hu­
szárok — honvédek, közösek vegyesen — és 
hamarosan olyan u.oai hare lett, hogy vór- 
iócsák jelzik most is a baro helyét. A vizs­
gálatot a katonai hatóságok megindították.

— A dán udvar lopott mükinoaei 
Budapesten. Még emlékezetben van, hogy 
két évvel ezelőtt a dán udvarból elloptak 
egy poroellán-kéazletet, amelyet háromszáz 
évvel ezelőtt a pápa ajándékozott a dán ud­
varnak és melyet ott nagy becsben tartottak, 
ávenkint csak egyszer, újév napján használ­
tuk. Amikor két évvel ezelőtt újév napján 
használatba akarták venni, a poroellánkóaz- 
let nem volt a helyén. Azóta a készlet leg­
nagyobb része megkerült és megállapították 
azt is, hogy hét darab Budapestre került, A 
budapesti főkapitányság ázó a állandóan nyo­
mozott ebben az ügyben és most megtalálts a 
Magyarországba került 7 drbot esy múzeumba. 
A műbeotosel biró paroellánt egy budepesti 
műkereskedő vette meg, öt darabot eladott 
» múzeumnak, két darab pedig vidékre ke 
rüit. A rendőrség a vizsgálat eddigi eredmé­
nyét nagy titokban tartja, hogy még a hiányzó 
két darabot is késhez kerítse.

— Adomány a szegényeknek. A
Fehérló száilodában székelő Segi ő asztal- 
társaság e hó 24 én társasvacsorát rendez, 
a melyen kiosztják a segélyeket. Az egybe- 
gyűlt összegből, mint minden évben, az idén 
:s adományt kapnak a különféle egyesületek. 
Az asztaltársaság 50 koronát a mentő egye- 
sül ötnek, 30 koronát a r. k. szegényeknek^ 
40 koroaát a József-Főhercög szanatórium' 
nak és 25 koronát a 48-as honvédeknek 
juttat.

- Tessék belépni. A Nemzeti Tár­
saskörré át vedlett Lloyd klubba egyre-másra 
jelenkeznék feltételre az elmúlt szabadelvű 
és darabontkorszak letört alakjai. Ujatban 
Széli Ignác, volt belügyi államtitkár, Széli 
Kálmán őosose és Sélley, a volt haladó ál 
iamtitkár, kérték a kör tagjai közé való 
fölvételüket. A hajdani nagyságokat termé­
szetesen természetesen tárt karokkal fogadták 
Rajtuk kívül még Follman Kázmér is jelentke­
zett az elnökségnél fölvételre. Tollmann 
annakidején testestül lelkestől darabont volt 
és 6 volt as egyetlen, aki a zemplénmegyei 
főispán installációján megjelent. Az ő fölvé­
tele felől még nem döntöttek, de bizonyos, 
hogy nem fogják visszautasítani. Már Kováéi 
tmeztáv a jeles finánc főispán és Naszády 
Iván volt királyi biztos is jelentkezett fel- 
vételre. Ezeket se utasítják vissza. Hiszen a 
főitámadásra vágyakozó halottak mindenkit 
szívesen látnak maguk közti

.T B®táeoe vendégszereplés. A budi 
pesu Nemzeti Színház udvarán egyik művé* 
nem minden túlzás nélkül beszéli el, hog 
m.ly Sikere volt Debrecenben, ahol legutób 
vend égszerepelt. Egy másik,' nem kevésbk 
érdemes művész szavába vág:

«« semmi, de 
bar. vendégszerepeltem. J 
Machbathben léptem fel. A 
bolt, ösmeretlen emberek borulták“ 
nyakába, két testvér, kik húsz év ó 
[attak örökösödési pört, a közjegyzők 
ladt és egyezséget kötött. A direkte 
dg tizennyolc évi meddőség után

5&s r=,ÄL8ära-k- -
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x A legjobb pörkölt kávé folyton 
frissen pergelve Fólegyházy Jánosnál Piac 
ős Miklós utca sarok.

x Leggyorsabban és legpontosab­
ban házhoz szállítok msgyar és porosz kő­
szenet, tojás- és kocka-Briquet-et Varga 
Károly, Hatvan utca 70. sz. Telefon 465.

518-12—2.
x Megnyíltak a Hungária kávéház 

újonnan átalakított s tetemesen megnagyob­
bított helyiségei. Az intelligens családok 
egyedüli találkozó helye. — Naponta zene 
estély. — Hideg buffet. — Saját termésű 
borok. Tisztelettel Weiohinger Károly.

x A legjobb formájú férfi kalapok 
4—6 ás 8 koronáért, a legizlősesebb selyem 
nyakkendők már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

TÁVIRATOK
A király bndapesten.

Budapest, nov. 20. Wekerle bé­
csi időzése alatt véglegesen megálla­
pították a király érkezésének idejét. E 
szerint a király kíséretével holnap, e 
hó 21-ón délben egy órakor indul el 
Bécsből és öt órakor érkezik Buda­
pestre, ahol nagy ünnepséggel fogad­
ják. A király budapesti időzésének vég 
leges programmját még nem állapítot­
ták meg. A delegátusokat vasárnap 
délután fogadja a király.

Kiegyezési tárgyalások.
Béos, november 20. A két miniszter- 

elnök legutóbbi megállapodása szerint a ki­
egyezés előkészítésével megbízott magyar ős 
osztrák tisztviselők szerdán délután folytat­
ják tanácskozásukat Bécsben. Politikai kö­
rökben úgy Bécsben.. mint Budapesten, nagy 
feltűnést kelt, - ogy az osztrák bizottság el­
nöke, Stribal osztályfő nem vese részt többé 
a tárgyalásokban. Félrevooulása annál is 
inkább nagy föltünést kelt, me*t az osztrák 
kereskedelmi kormány számos törvónyjavas 
lata, melyet Stribal készített, éppen most 
kerül az osztrák képviselőház elő s igy hi 
vatalban maradására a kiegyezési tárgyalásra 
való tekintet nélkül is, nagy szüksége lett 
volna az osztrák kormánynak. Síribal állító­
lag idegbetegségben szenved s e miatt kellett 
ily hirtelen szabadságra mennie.

A magyar delegáció elnöke.

Budapest, november 20. A magyar 
delegáció tagjai szombaton értekezletet 
tartanak, amelyen eldől az elnöki tiszt 
ség betöltésének kérdése. Leginkább 
Széli Kálmánt, gróf Batthyányi Tivadart 
és gróf Teleki Arvédet emlegetik 
elnöknek.

A delegációk megnyitása.
Budapest, november 20 A delegációk 

tudvalevőleg vasárnap, 25 én gyűlnek össze. 
Mindkét országos bizottság külön ülést tart, 
amely után a delegátusok a várba vonulnak, 
ahol előbb az osztrákok, azután a magyarok 
jelennek meg a király előtt, mert Bécsben 
előbb a magyarokat fogadja a király. Ezután 
a király megnyitja a delegációk ülésszakát.

A katonai létszám emelése.
Bóos, november 2É. Egy itteni lap 

beavatgtt helyről szerzett információi

alapján közli, hogy a katonai kérdés a 
delegációban most nem fog napirendre 
kerülni és az esetleges interpellációra 
Wekerle vagy Schönaich kijelentik, 
hogy uz ujonclétszám emelésre szükség 
van ugyan, de ez most nem aktuális, 
hanem csak akkor válik azzá, ha előbb 
a két parlament foglalkozik a kérdés­
sel. Ez pedig csak akkor történhetik 
meg, ha a két országgyűlést össze­
hívták.

Törvényjavaslatok a főrendiház 
előtt.

Budapest, november 20. A főrendiház 
egyesült pénzügyi és közgazdasági bizottsága 
tegnap tárgyalta az iparfejlesztésről és a 
mérték hitelesítőéről szóló javaslatokat. A 
mértékről szóló javaslatnál Szterányi állam­
titkár méltatlannak mondotfa a főváros mér­
tékhitelesítő hivatal ellen elhangzott vádakat, 
mindazonáltal kérte hoary fogadják el a 
képviselő ház által már megszavazott javas­
latot változatlanul, mer; a kormány a fő­
városra nézve kivételt tenni nem akar. A 
bizottság a törvényjav slatott változatlanul 
megszavazta.

A külügyminiszter expozéja.
Bócs, november 20. Az osztrák 

delegáció költségvetési albizottsága 
nyomban a megnyitás után meg fog 
alakulni, hogy báró Aerenthal külügy­
miniszter elmondhassa expozéját. Az 
expozé fölött a magyar bizottság azon­
nal megkezdi a vitát, mig az osztrák 
delegáció december 3-áig elnapolja 
üléseit.

A tanítók fizetés rendezési ügye.
Budapest, november 20. A tanítók 

mozgalmára vonatkozólag beavatott helyről 
*.y rt felvilágosítások alapján jelenthetjük 
hogy a kultuszminisztérium egyik legsürgő­
sebb feladatának tartja, a tanítók anyagi 
helyzetének a javítását. A tanítókról való 
reformtezvezetet már teljesen elkészítették 
csupán a pénzügyminisztériummal megindí­
tott tárgyalás vár befejezésre, ami színtan 
igen rövid idő kérdése. A tanítói kar *e/jes 
nyugalommal várhatja a refo.mtervezetnek 
mielőbb való nyilvánosságra hozatalát. A 
reformtervezet ugyanis minden valósiiaflség 
szerint, egy hónapon belül a kópviselőhéz 
elé kerül, ha pedig e javaslatai késnek, ez is 
csupán a tanítók érdekében történnék.

SSxgazdaeág.
*r*5ÄeSi 6m«LeÄ„t,,ib-

Rozs csendes. Zab, tengeri változatlan — 
Takarmányárpa fogalom nélküli Buzi.
7istavidéki: 300 mm. 81 k. 15 60 kor 300 
mm. 81 k. 15 55 kor., 100 mm. 81 k 15 60
b0rÍK#SHmna-n*6kl n50 kor >100 mm. 81.5
k‘ 15Qn°r;kEr 80 k> 1550 koro™, 100
mm 80.5 k 15 50 korona, 100 mm. 81 k 15 60
korona, 600 mm. 80,5 k. 15.50 kor., 1000 mm 
80.8 k. 15.60 kor, 500 mm. 808 k, 1560 ko-' 
róna, 100 mm 815 k. 15.50 korona, 100 
mm. 80 5 k. 15.40 korona, 1670 mm 80 k 
15 60 korona, 150 mm. 80 k. 16 to korons 
200 mm. 80 k. 15 60 korona, 400 mm 80 
k. 15.45 korona, 150 mm. 80 k. 15,40 knr 
200 mm. 80 k. 15,40 korona, 200 mm 8 
k. 15.50 korona, 150 mm. 80 k. 15 50 kő, 
150 mm 80 k. 15 40 korona, 100 mm 
k 15.50 korona, 200 mm 80 k. 15 40 knr 
200 mm. 79 k 15 40 koron«, 150 mm 80 í* 
15.40 korona, 950 mm. 79 7 k lsÄin.- 
150 mm. 79 5 k. 15 50 k 800 mm 795 k 15 45 korona, 100 mm. 79 k l™4n‘ kom,,»'
időn?1, 79 k'inn2a korona> 80í> mm. 79 k! 
1A90 korena, 100 mm. 79 5 k. 15.— korona
100 mm. 77.8 k. 15.29 korona. — Bihari!
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500 trm 78.5 k. 15 25 koroun, 100 mm. 79 
k. 14 90 koroi-a. 300 mm. 78 k. 15 25 ko- 
r^c>-, 100 uun. 76 k. 14.85 korona. — Pest- 
megy vidéki : 100 mm 80 k. 15.10 korona, 
me. 200 mm. 79 k. 15.05 korona, 500 
79.5 k. 15'u kor, 250 mm. 80 k. 15. kcr. 100 
mui 79 k. 15.— korona, 100 mm. 78 k 
15 10 krrma, 200 mm. 78 k. 15.— korona, 
200 cnm. 78 k. 14 80 korona, 400 mm. 77'5 
k. 14.80 koruna, 100 mm. 76'5 k. 14.60 ko­
ron». — Kalocsai: 1050 mm 77'5 k. 14 80 
korona, 1350 mm. 77. k. 14.70 korona. — 
Dunafőldvári: 1500 mm. 77'3 k. 14.70 ko­
rú- a, 610 mm. 77 3 k. 14.35 korona, 1160 mm. 
77, k. 14 55 korona. Tolnai: 2360 mm, 76 5 k. 
14 50 kir ni. Bánsági: 200 mm. 77 k. 
14.60 korona. — D. Báoakni : 1420 mm. 75 
k. 14 40 korona. — Éoskai : 7000 mm, 76 k. 
14 60 korona. — Roes : 500 mm. 12 60 ko­
rona, 600 mm. 12.50 kotorta, 200 mm. 12 50 
korona, 100 mm 12 50 korona, 100 mm. 
12.50 korona, 100 mm. 12 50 korona kész- 
póc-/flzetésmeiiett paritásra. — Zab : 200
mm. 14 60 korona, 100 mm. 14 90 korona 
képtpéaz fizetés mellett. — Tengeri: 6-áru: 
100 mm. 13 60 koron*, uj-áru: 600 mm. 
9.80 korona, Kőbányáig.

kőbányai eertósüxlet. November 19.
hízott a^rtósárak: I. Magyar első. 
rendű: l. öreg nehftz (páronkint 400 kilogramon
fr-l 'l súlyban)------------ fillérig. Fiatal nehéz (pá-
runkiri, 320 keyemmon felüli súlyban) 120—122 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
sui bin) 124—126 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 ki «grammig terjedő súlyt an) 126—128 fillérig.

Szerbiai: Nebfiz (páronkint 260 kilogram-
:•! ...--------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki-

kgt-amimg) - — fii érig. Könnyű (páronkint 240.
Jtilogrismig)------------fillérig. Sertéslétszám: 1906.
november lb-dik napján volt készlet 31,824 darab 
19 (i november 17-dik napján felhajtatott 58 darab. 
1906 november 18-dik napján elszállittatot' 670 da 
rab. 1906 november lt'-dik napjára maiadt készlet 
30.212 darab. — A hízott sertés üzletirányzata : 
csendes.

6

Ikagény-Cnarnol*.

ía* áruló plps.
Egy bünügv.

Irta: Pataky István. 3
— Kucora Imre, egy jómódú szolnoki 

gazda. Nincs kétség, mert elég jól beszél­
nek t-zok a könyek, amelyeket a váratlanul 
özvegyé tett rő s árvákká tett gyermekek 
hullatnak :

l ilájuk kőiben azonban kitör a keserv 
ez átkozott gyilkos ellen.

A káplár, Ba?só Imre, nem tudott 
megnyugodni a Makróczy által elért ered­
ményen. Ó gyermek kora ót* ismerte Gu­
bást, a bár elég nyers embernek tartotta, 
de gyilkosságra képesnek, nem hihette.

Kimant Barzsó Imre a városba, onnan 
akart adatott szerezni az ezer fejű, ezer 
r-'.emü, ezer fül ti közvéleménytől. Ritka eset 

i, midőn a nép biztos adatot rém tudna 
szolgáltatni, mert hisz ők ismeri egymás 
szokásait, ellenségeit, ők lestek el akarat 
tanul is egyes szavakat, amelyek aztán ilyen­
kor mind arzükbo jön.

És a piac beszólt is. Csak hogy nem 
egyféleképeu.

Egyik rész nem hitt a kövér, kevély 
Gulyás ártatlan sstaáb .n, a másik rész pedig 
azt h -jtotta, hogy a gyilkos nem lehet máé, 
mini Ssabó Tőrök.

Persze a másik rész lepipálta a Szabó 
e',;env; pártot a Gulyás pipájával.

Bazeó Imre a Szabó Törököt vádolók 
vészén volt, n mert a piac szolgáltatott neki 
egy nevet, rögtön ment Szalay Pál úrhoz, ■ 
közölte vele gyanúját.

A szolgabiró felhozatta Gulyást.
A Gulyás arcán látszott, hogy mennyire 

csodálkozik ezen az ide oda hurooláaon, s 
majd hanyatt esett, midőn a szolgabiró tud 
tára . dia, hogy mivel gyanúsítják.

— De már azt nem tettem tekintetes 
uram, hisz u legjobb barátom volt.

— Az neu számit. Legjobb barátok

néha halálos ellenségekké válnak. Hanem 
mondj#, hogy került ez a pipa oda ?

— Azt nem tndom,
— Pedig azt muszáj tudni. A kendó ez?
— Nem, csak volt. Ezelőtt epy hónap­

pal eladtam.
— Hát miért nam mondta ezt Mák- 

róozynak.
— Hisz kérem annak a hosszúlábúnak 

ie én roondtsm, hogy volt a pipa az enj ém.
— Kinek adta el ?
— Szabó Török Páluak.
A káplár és a szolgabiró összenéztek. 

A piac jó nyomon haladt
Megállapodtak, hogy ma estve a Szabó 

Förök házát megszállják. A gyilkos ruhájá­
nak véresnek kellett lenni, azt még eddig 
ki nem moshatták.

Szabó Török Pál jómódú gazda volt.
A paládicsi utón volt egy jó nagy szeg­

let portája, két szabős házzal. A családja állt 
felesége, János fia éa Rózái leányából.

Sötét estve volt April 17 én. Az égen 
egymást kergették a sötét felhők, olykor­
olykor frevle eső is permetezett le belőlük.

A Sztbé Török házánál a kerítésen 
egymásu'án hárem alak mászik bs az ud­
varra. A szolgabiró, a káplár és Makróczy 
ur. Mind a három fel van fegyverkezve.

Az udvari szoba ablakán halvány vi­
lágosság hatolt ki. Vékony kelmével van 
eltakarva az ablak, de még sem látni ke 
resztül rajta. Mindössze annyi látszik, hogy 
az egész család a szobában mozog.

Olykor-olykor két nőnek keserves zo­
kogása hallatszik ki.

— Mit tettetek, mit tettesek 11
Egy kis nyílást vett é»zre a szolgabiró, 

vékony pálcával benyúlt s félre húzta a 
függönyt.

Látta, hogy a ekseg s a leány moe 
sák a véres ruhákat, miközben könnyeik 
csorognak. Szabó Török Pál fis János pedig 
elbutultan, tompa levertségben, némán, alig 
mozduló szemekkel bámulnak msguk elé 1

Csak azt látják, hogy könyeket, fájda) 
mat okoztak, és a kielégített hossza után 
egy jól eső érzést sem fedezhetnek fel, sem 
magukban, sem mapuk körül.

— Mi lesz velünk — zokogott az asz 
szony.

Hirtelen az ablakra pillantott, s ott meg 
látta a jói ismert szolgabirót.

(Vége kör.)

Városi Szinfiáz.
ill

Bárlet 43. szám (B) Bérlet 43. szám (B)
Debrecen, kedd, 1906. évi november 

hó 20 án :

Forgószél Msaszony,
Énekes bohózat 3 felvonásban. írták: Kratz 
és Stobiozer Fordította • Beöthy László. — 
Rendező : Polgár Sándor. Karnagy : Fekete 

Oszkár.
SZEMÉLYEK:

Paul Roland — — — Ternyei Lajoa. 
Aurelie, felesége — — Ardai Ida. 
Lebardió — — — Békés Gyula, 
öleire, a felesége — 8z. Gárdonyi T. 
Gaston, a fiuk — — Bérezi Ernő. 
Liánne — — — — Fóthi Frida. 
Ravelin, ezredes — — Árkosi Vilmos. 
Blanche, a felesége — Almási Lola. 
Serignan, hadnagy — Deési Alfréd. 
Dubois, őrmester — — Rónai Gém. 
Beonis, káplár — — Bay László. 
Charlotte — — — Ardai Vilma 
Rendőrtiszt — — — Petényi József.

Komáromi M„
mühangsser készítő 

Legnagyobb hangszer üzlete
József tír. herceg-utca 2. Fika szálloda mellett.

Ciimbalom vételnél díjtalan taní­
tás saját ezimbalom iskolámban Legna­
gyobb xongora terem Piac utoa 49. 
főpostávbl szemben.

Bérbe adott zongorákat uj gyanánt 
nem adok el, mindenféle hangszsrek 
részletfizetésre is. Több féle gyártmányú

Gramoplionok
és lemezek, a ieghirnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási válsszték. Stak 
sserti műhely, uj híngszarek ké­
szítését és j tvitésát művésziesen nem mint 
kontár,de mint szakképzett készítjük. Zon­
gora hangolás vidéken is.

Képes árjegyzék Ingyen és bénenhe
Az ujjooan érkezett húr fonó gé- 

I pemrn a legkitűnőbb minőségű hurokkal 
$ szolgálok. 487-x—17.

Karácsonyi kívánság.
Fiatal, csinos özvegy 70.000 korona 
vagyonnal, férjhez menni óhajt szere 
tetreméltó férfihoz. Közvetítők kizárva. 
Nem névtelen ajánlatok „Ideál“ „Berlin

7“ alá küldendők. 596 13 1

IKöszvény! ellen ezernél óbb kiváló 
orvos és tanár ajánlja 
és rendeli ) elegeinek a

’ük
h rés•476—x—9.

fíirálv-balzsamai
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.

1 nagy üveg 2 K. — Vidékre 1 üveg 2 k. 65 f.,
8 üveg 6 k. 65 f. bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencz
^81k

gyógyszerész 1 ti 1 í r/t
DEBI<ECZElSr 1 J Ö *15 fJs

HajdnvArmegye és Debrecen sz. kir. város főispánja
255. szám. vrs.
Pályázati hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város törvényha­
tóságának az alábbi határidő lejárta után 
tartandó legközelebbi rendes közgyülé 
sen egy számvevőségi ezámtiszti állás 
fog választás utján betöltetni.

Ezen állás évi 1800 korona fizetést 
bői és évi 300 korona lakáspénzből álló 
javadalmazással van egybekötve.

Felhívom mindazokat a kik erre az 
állásra pályázni kívánnak, hogy az 1883 
évi I. t. cikk 17 § ában körülirt minő­
sítést igazoló okmányaikkal felszerel- 
kérvényöket, hozzám mint a kijelölő vá­
lasztmány elnökéhez folyd évt novem­
ber hó 26 napjának délelőtt 12 órá­
jáig annyival is inkább nyújtsák be, 
mert a későbben érkező pályázati ^ér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán 
esetleg megüresedendő állásokra is pá­
lyázat nyittatik.

Debrecen, 1906. november 10.
I 595—2 1 Weezprémy Zoltán,
i főiepán.
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Szőnyegek, csipke és ssövet füg 
:= gönyök, applikált atórok. = 
Ágy és asstalteritök, flanel takarók 

=r Besstercebányai pokrócok.
■= Paplanok, matráozok. rr- 
Késs női és férfi fehérnemüek.

I-—~ Menyasssonyi kelengyék -----
-jutányos szabott árakon beszerezhetők

K irakataink íllSMéaa aTegiitoiaíd^tóti^Sk fel
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Jfarmaf-Gréme
srcszépitő és bőrápoló kenőcs, |

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmas, a legrövidebb 
idő alant mégszöntet mindenféle 
szép’,Őt, májföftbt, pattanást, 
bőrntüát, (roiesssr)s bő/bajokat, 
Ki simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s ast fehéré, simává 
üdvössé tessi. — Legjobb 
óvszer a ssól és a nap befő 
ly&sa ellen as arcra. Nem 
zsíroz, tehát nappal is használ­
ható. — Hatásagy őrs és bistoe

Egy tégely Harmat-Créme 1 korona.
Késeitől e és főraktár

MIHALOVITS JENŐifígjlira
Debrecen, Főpiac 31. városházzal szénben. 

597—10-1

Árlejtés.
A debreceni m: kir. állami gyermek- 

menbely részére 1907 1903 és 1909 
években szükséges téli és nyári ruházat 
továbbá lábbeli szállításra nyilvános 
árlejtés hirdettetik

A szállítandó ruhanemüek mintái 
ég a szállítási feltételek a debreceni m. 
kír. állami gyermekmenhely gondnoki 
hivatalában a hivatalos órák allatt meg­
tekinthetők.

Csakis egy egész szállítási csoportra 
kiterjedő ajánlati költségvetéssel be­
nyújtott és lepecsételt zárt borítékban 
a d ebreceni m. kir, állami gyermek- 
menhély igazgatóságához beküldött aján. 
lat fogadta tik el, mély a következő 
íelírással látandó el. A debreceni m. 
kir. állami gyermekmenhely 1907 1909 
évi ruha3zükségletének szállítására vo. 
natkosó ajánlat.

Megjegyeztetik, hogy ezen gyermek- 
menhely gondozása alatt jelenleg 1901 
különböző korú gyermek vau. Ezen 
létszám azonban folyton növekszik.

A gyermekek eloszlása kor szerint:
1-től 2 éves korig: fiú 111 és leány 

85 2—3 éves: fiú 123 és leány 90, 3—4 
éves: fiú 95 és leány 80, 4—5 éves: fiú 
105 és leány 91, 5 6 éves: fiú 86 és
leány 75, 6—7 éves, fiú 89 és leány 
66, 7—8 éves fiú 96 és leány 50. 8—9 
é\ ^s: fiú 70 és leány 88. 9—ÍÖ^ves fíu 
68 és leány 34, 10—11 éves: fiú 67 és 
leány 36, 11—12 éves: fiú 54 és leány 
40, 12—13 éves: fiú 39 és leány 32, 
13—14 óvts fiú: 36 és leány 35, 14—15 
éves: fiú 24 és leány 22, és csecsemő 64.

Azok, akik a szálitást elnyerni 
óhajtják, ivenkint 1 koronás bélyeggel 
ellátott és 5% bánatpénzt tartalmazó 
magyar nyelven szerkesztett és lepe 
tsételt ajánlataikat folyó évi november 
hó 28'iká d. e. 10 éráig az alulirt 
igazgatósághoz annyivei is inkább, nyujt- 
aák be> mivel ezen idő lefelreM sen) 
pontosan sem más utón beéskező aján 
latok figyelembe nem vétetnek.

Debreceh, 1906 évi boti. tió 19 én.
A debreceni m. kir, állami 
gyermekmenhely

ABÓ LAJOS FIAI CÉG

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, hol:

Sérvkötők, haskötők,
gnmmi görcsér harisnyák

mérték «érint legpontosabban 
készíttetnek 541—10 6

Schön Sándor
keztyü, kötszer és 
orvosi müszertárában

DEBRECEN,
Píao utca 12. (Stenoslnge hás.)

Öh jaj!

Megfojt es as ét 
kosott köhögés i

Köhögés, rekedség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak.

EGGER mellpasztillái,
ősas étvágyat nem rontják 

kitűnő isöek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 
______Próbadoboz 50 fillér.

fő- és spétküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST,

■------ VE, Váci-körnt 17. ™—-

Éljen!

EGGER isellpasztllla esakha- 
ntar megOTéwitot.

K„*SÄ Sffifiíi iÄÄÄÄ
Nagy Ferenc. Brfta Ferenc, Töl Béla ’gy1„srek=él

in is mii rí— a ni is ni

jutányos áron

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjAban All ezt megszerezni.

a FOLDES-féle

csodás hatäeu arckenöos haaznAlata Által

A Margit erőmé tellemes -ito«^,'gyown w.kísérlet alatt mintegy bobiáelgi magéífaT/mXCXn5'!,,,«'1' “ e1?6 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nan alatt tnl infon keU0raes puha
talanul, eltüntet szépiát, májfeltol és Ämemü börtlSwá!^“'"y°m'
tapintatuk'TV™* 
der elveszi, minél foAa nappal iaSmaztató f *P*"
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerü nuhasáffot és toll L í1 snter~
I*giény—

ste ää “,Ärbs(,

gyógyszerész ARADON, vn.i
e koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Steiner
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Dija 10 «tóig 80 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

azó 6 fillér.

netélbeli tmiakoiódásoba pontosan váJa- 
j,oinnk, ha a uflkséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre flxotendök.

i

Ajánlott
levelekhez szükséges pos 
takony v féláron kapható 
a kiadó hivatalban.

Vidékén
Debrecenhez kiizei fekvő 
mező városban, egy jő' 
forgalmú hentes és 
Bzáros üzlet; teljes fel­
szerelt esel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
lelik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köti! lés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
zoigál.

. gjj|
Gyors privát kölcsön

100.000 korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek; Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 

i hivatalnokuk s más hi. 
. ", telképos egyének. Buda. 

I pesti és Bécsi bank kép.
mé- I

£gy használt
de jókarban levő úri gyer­
mekkocsi jutányos áron 
megvételre kerestetik. 
Ajánlatukat kérek o lap 
kiadóhivatalába.

Ingyen lakás
takarításért, gyt rmektelen 
házas párnál. Cím a ki­
adó hivatalban.

Jó karban
v<vő pedálos cimbalmot 
keres k megvételre. Cim
B kiadóhivatalban,

Népdalodat
zongorán, c ányos mod őr­
ben jutányos árért tanít 
mletigcus urleany. Cim a 
kiadói hivatal ban.

viselet amortizációs kői. 
1 cfönikre. Utólagos dija. 

z s. Meghívásra szemé, 
lyesen jelentkeztem. Fe. 
ayő L. S. Simonfi u. 19

Mindenféle
nyomtatv.'myokho'', és 
hirdstésokh' z eziiksé 
ges klieohéket; készít 
Hajnal Gyula Debre­
cen Piac-u. 9 sz. Tele­
fon szóm 412._____

Tisztességes 
keresethez jut!hatnak 
14—16 éves fiuk, uj 
sógáiuüitáseal. Jelen- 
kezni lehet délután 4 
órától a Csapó u'cai 
nyomdában.

Koszt
jogba Iga' ók s inteli- 
gens fiatal emberek 
ebéd-vacsora kosziot 
kanhatnak úri család­
nál, havi 40 korona 
ellenében. Cim a ki­
adóban. ____
Könyv szekrényt 

keresek megvételre. Cim 
a kiadó hivatalban.

Női lomhák,
Costümök,

Blousok és Pongyolák.
gyorsan és pontosan a 

legújabb modellek után készülnek
kaphatók 5.

Bosznay J. és Társa
divatárnházában, 294—x—116

Debrecen, Kossuth-utcza 5. szám.

Utcai lapelái usitók
fölvétetnek.

Eoncegfno déitirolb.-m h VaJrugnna t» 
_ sut mellett. 1 és fél

Trienttél 48 ú méter a tenger színe fölött
Legerősebb arzén vasas forrás,

a legjobb eredménynye) használva és egész évt-a 
tart. házi használatra is. Minden 01 «ágban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vúrzokényiég, 
bajok, idegesség és bőrbajok st.b. ellen. Mindeő 
gyógytát ban kapható. — Elei rangú gyógyintézet
„Oram Hotel des Bains“ és Parkssáloda
250 szobával és Salonnal, minden modem berendezéssé" 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal natn 
parkkal, ffirdőévad ápril 16-tól November 1-ig. pj^„ 
pektuasal és kérdezőaktidó«re szívesen szolgál » 

277—6—18 fxirdOigazgatóeág
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Men fém v^C1@jT'^9w) i/Z" iSáujdU

(.elMglobeszazal 
vörös

Osztr szabad
■°|uowi#*ss*noea*xas,T omstiííc»»

5b
Sí

9

5»
te

•I

Hindeqki maga gyártja a köveit I

Cement-, fal-, kő forma
teljeseit felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Plébalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

TovüijdBPen x L Fóliáért DalQeig a D, K.
Tartozik. MERLE 6- SZÁMLA. Követet

1 I Pénztár számla 
2! Adósok :

Cselekvő váltó számlán 
!| Letét számlán . ,
.] Poetakarékpénztár aiámlán 

Folyó számlán .
Főkönyv számlán

Árukészlet leltár szerint 
Gyári fölszerelések számla 

5*L leírás

10*|, leírás
Könyvek és nyomtatványok számla 

leírás ,
Alapítási költségek számla . 

ao*i0 leírás
Átmeneti tételek számla

Nyeremény

Tartozik.

1 Tisztifizetésck
2 ij G_vIrtási költség
3 I Lakbér ssámla .
4 II Jutalék számla • 

Kamat számla

Leírásokért:
6°, gyári fölszerelések iől 
fO*,, leltári tárgyakból • 
Könyvek és nyomtatványokból 
Alapítási költségekből 

Nyeremény

t Kor. fill.
E

' "2205 "86
3134 46

50.-
359.79:

26133.10
82608.— 61185 35

.1 56064 52
27225.40
1361,27 24864 13

számla . 3154.08
315.41 2838 67
084.26,
204.25 480

2579.82
515.96 20ti3 86

2927 36
|| 153629 25

. 402 73
EREDMÉNY-

I "kor. HIÚ
7273 04
9923 93
1110 —
1319 67
3619 36

■tás iroda k.) : 6005 89
. 1361.27
. 31541
• 204.29

• • 515-56 2396 89
. 402 78

II
II 26061
1

51

I)
1 I Részvénytőke .
2 Hitelezők . ,

Folyó számlán 
Szenvedd váltó számlán 
Adó számlán 
Főkönyv számlán

8 j! Nyeremény

1 Áru számlától

Nyeremény

Kor. fül.
• 5001)0 —
. 29664.40 
. 42271.20 

87614 
. 31024.78 108256 62

402 78

158629 "5T

Követel
Kor 1 síi.
26Ö51

'

51

26051 61

402 ■M

&EBRBOENI ERÖTAKARMÁNYGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, 1906. jtmiua hó 30-án.

Schweiger Sándor, Bihari József,
vezérigazgató. AZ IGAZGATÓSÁG : könyvelő.

Király öyult, Kövendy Domokos, Dr. Bruckner Ernő, Ifj. Kertész János, Bzőllősi Ferenc, Dr, Varga Lőj 1 s, Sohweiger Sándor,
elnök.

A FELÜGYELŐ BIZOTSÁG;
Nagy Lajos, Jablonozay Kálmán, ifj. Kertész István.

elnök.
Debrecen nyomaton Luazio Jozaet könyvnyomdájában


